Ministerio de Salud
SUBSECRETARÍA DE SALUD PÚBLICA
MODIFICA DECRETO Nº 214, DE 2001, REGLAMENTO SOBRE CONCESIÓN DE AUSPICIOS Y PATROCINIOS DEL MINISTERIO DE SALUD A ACTIVIDADES DE DIFUSIÓN EN SALUD DE LAS PERSONAS O DEL AMBIENTE Y DISPONE SU REGULACIÓN
Nº 1.- 
[bookmark: _GoBack]Publicado en el Diario Oficial de 14.07.12
Santiago, 27 de enero de 2012.- 

Visto: Lo dispuesto en el Título V, sobre Divulgación y Educación Sanitaria, del Libro I del Código Sanitario, decreto con fuerza de ley Nº 725 de 1967, de este Ministerio de Salud; en el decreto supremo Nº 214 de 2001, de esta Secretaría de Estado y en el decreto con fuerza de ley Nº 1 de 2005, que fija el texto refundido, coordinado y sistematizado del decreto ley Nº2.763, entre otros;
 Considerando:
 - Que es necesario actualizar las normas asociadas al auspicio y patrocinio, otorgados por el Ministerio de Salud, ampliando las posibilidades para apoyar y favorecer a las actividades de promoción y prevención de la salud que puedan gestionar otras entidades en pro de una adecuada divulgación y educación sanitaria.
 - Que corresponde al Ministerio de Salud, ejercer la función del Estado de garantizar el libre e igualitario acceso a las acciones de promoción, protección y recuperación de la salud y de rehabilitación de la persona enferma.
- Que de acuerdo a la letra c) del numeral 1º, del artículo 4º del decreto con fuerza de ley Nº 1 de 2005, del Ministerio de Salud, que fijó el texto refundido, coordinado y sistematizado del decreto ley Nº 2.763, entre otros; compete a esta Secretaría de Estado la coordinación sectorial e intersectorial para el logro de los objetivos sanitarios.
  
 
 - Que es indispensable promover la investigación y demás actividades relacionadas con la salud, con el fin de que éstas se enfoquen en la búsqueda de soluciones concretas a los problemas sanitarios prioritarios de la población, en especial de aquellos cuya resolución sea deber del Estado o en las cuales se requiera de manera urgente la búsqueda de soluciones efectivas o aquellas contenidas en los objetivos sanitarios nacionales, determinados por el Ministerio de Salud.
 - Que las actividades de fomento y prevención de la salud impulsadas por el gobierno, tendrán mayor impacto en la población si son replicadas por otras entidades públicas o privadas, favoreciendo la penetración de mensajes saludables y la educación sanitaria, con los subsecuentes beneficios para la salud de los habitantes de Chile; y
 Teniendo presente las facultades que me confiere el artículo 32 Nº 6 de la Constitución Política del Estado, dicto el siguiente

 Decreto:
  
Artículo 1º.- Modifícase el decreto supremo Nº 214 de 2001, del Ministerio de Salud, publicado en el Diario Oficial de fecha 13 de septiembre de 2001, mediante el cual se aprobó el Reglamento sobre concesión de auspicios y patrocinios del Ministerio de Salud a actividades de difusión en salud de las personas o del medio ambiente y dispone su regulación, en la forma que a continuación se indica:
1.-      Reemplácese la palabra difusión, contenida en el título del decreto supremo, por la siguiente frase: "investigación en salud, promoción y prevención".
2.-      Agréguense los siguientes incisos, segundo y tercero, al artículo 3º, dejando el actual inciso segundo como final:
      “Asimismo, podrán solicitar auspicio oficial del Ministerio de Salud, quienes realicen campañas sin fines de lucro que, comprendiendo acciones de promoción y prevención de la salud, tengan como finalidad mejorar los conocimientos de las personas en materia de salud.
  
 
 
        También podrán solicitar el auspicio oficial de que trata este reglamento, quienes realicen investigaciones en el área de la salud, destinadas a mejorar el diagnóstico, tratamiento o prevención de problemas prioritarios de salud pública o a evaluar los sistemas de salud y su cobertura, siempre y cuando estas investigaciones se enmarquen en los objetivos institucionales de la cartera, tales como el logro de los objetivos sanitarios nacionales o los programas de salud pública, que la misma ejecuta.".

 3.-      Elimínese la frase: "inciso primero del", contenida en el artículo 4º, en su primer inciso y sustitúyase en su inciso segundo la frase "ambos asumen en términos de los contenidos educativos por una parte y de la colaboración en la difusión y entrega de los mismos por la otra", por la siguiente oración: "que cada una de ambas partes asumen.".
  5.-      Incorpórese el siguiente inciso primero al artículo 5º, quedando el actual inciso primero como segundo:
      "El patrocinio o auspicio, habilitará el uso del logotipo oficial del Ministerio de Salud, el empleo de los logotipos relacionados con campañas específicas de dicha cartera, así como sus frases asociadas o aquellos mensajes saludables que ésta emplee en sus actividades, todo lo cual será determinado en la respectiva resolución o decreto, según corresponda.".
6.-      Reemplácese el inciso primero del artículo 6º por los siguientes:
      "Las solicitudes de auspicios o patrocinios oficiales deberán ser presentadas al Ministerio con una antelación mínima de 45 días a la fecha en que se realizarán los eventos o se efectuarán las publicaciones o se iniciarán las actividades, según sea el caso, y serán analizadas por una o más comisiones especiales designadas mediante resolución del Ministro, las que lo asesorarán en la materia.
 Las solicitudes deberán contener al menos, la siguiente información:
 •      Identificación del requirente y de la entidad que realizará la actividad.
 •      Dirección y datos de contacto (teléfono, correo electrónico, casilla de correo, etc.).
 •      Nombre y objetivo de la actividad, evento o publicación para la cual se solicita auspicio o patrocinio, según corresponda.
  
•      Fecha(s) y lugar(es) de desarrollo del evento, actividad o publicación, según corresponda.
•      Indicación del requerimiento de auspicio o patrocinio.
 Asimismo, los requirentes deberán suministrar junto a sus solicitudes, los siguientes antecedentes:
 •      Ficha técnica de la empresa o entidad que solicita auspicio o patrocinio, indicando: Tipo de entidad, giro o actividad, identificación de propietarios, cuando proceda, e identificación de acciones anteriores que hayan sido auspiciadas o patrocinadas por el Ministerio.
 •      Relación entre los objetivos de la actividad, evento o publicación y aquellos lineamientos definidos en el artículo 3º, de este Decreto.
•      Relación de otras entidades que participarán en la actividad, ya sea en calidad de socios o patrocinantes o cualquiera otra que se detalle.
 •      Muestras del material gráfico o audiovisual en el cual se emplearán los logotipos del Ministerio y las frases asociadas a la autorización de auspicio o patrocinio.
 •      Poder de representación de quien firma en nombre de la entidad requirente, si procede.".
 Anótese, tómese razón y publíquese.- SEBASTIÁN PIÑERA ECHENIQUE, Presidente de la República.- Jaime Mañalich Muxi, Ministro de Salud.
  
 
 
   
 
 Transcribo para su conocimiento decreto afecto Nº 1 de 27-01-2012.- Saluda atentamente a Ud., Jorge Díaz Anaiz, Subsecretario de Salud Pública.
  
 

