Ministerio de Salud

SUBSECRETARÍA DE SALUD PÚBLICA

PRORROGA LA VIGENCIA DE DECRETO Nº 28, DE 2011, QUE DECLARA ALERTA SANITARIA Y OTORGA FACULTADES EXTRAORDINARIAS QUE INDICA

Nº 36.- 

Publicado en el Diario Oficial de 05.08.11

Santiago, 25 de julio de 2011.- 

Visto: Estos antecedentes; lo establecido en los artículos 8, 10, 22, 24, 26, 29, 36 y 155, en el Título I, II y III del Libro Décimo del Código Sanitario; en los artículos 1º, 4º, 7º, 10º y 16 del decreto con fuerza de ley Nº 1, de 2005, del Ministerio de Salud, que fija el texto refundido, coordinado y sistematizado del decreto ley Nº 2.763, de 1979 y de las leyes Nº 18.933 y Nº 18.469; en los artículos 5º, 6º, 7º, 8º, 9º y 19º del decreto Nº 136, de 2004, del Ministerio de Salud; en el artículo 10 de la ley Nº 10.336; lo establecido en la resolución Nº 1.600, de 2008, de la Contraloría General de la República; lo informado por la Subsecretaria de Salud Pública y las facultades que me concede el artículo 32 Nº 6º y 35 de la Constitución Política de la República, y

Considerando:

- Que el Ministerio de Salud debe efectuar la vigilancia en salud pública y evaluar la situación de la población. En el ejercicio de esta función deberá estudiar, analizar y mantener actualizada la información, sobre la materia, sus determinantes y tendencias; mantener un adecuado sistema de vigilancia epidemiológica y control de enfermedades transmisibles y no transmisibles, investigar los brotes de enfermedades y coordinar la aplicación de medidas de control.

- Que, además, en casos de amenaza de alguna epidemia o de aumento notable de alguna enfermedad o de emergencias que impliquen grave riesgo para la salud o la vida de los habitantes, podrá adoptar medidas, disponer alertas y declarar emergencias sanitarias para su enfrentamiento, de acuerdo con las normas del Código Sanitario.

- Que, asimismo, puede establecer protocolos de atención de carácter obligatorio para el sector público y privado en caso de que exista una causa sanitaria de grave riesgo para la salud o la vida de los habitantes de la República.

 - Que, con fecha 17 de junio de 2011 se dictó el decreto Nº 28, que declaró alerta sanitaria en todo el territorio de la República y otorgó facultades extraordinarias al Ministerio de Salud y a algunos servicios públicos del sector, por aumento significativo en las consultas de urgencia y hospitalizaciones por virus respiratorio sincicial.

 - Que, según lo dispuesto en el artículo 7 del decreto antedicho, los efectos del mismo tienen vigencia hasta el 31 de julio del presente año, sin perjuicio de la facultad de poner término anticipado si las condiciones sanitarias mejoran.

- Que, a la fecha, el virus respiratorio sincicial constituye el principal de los virus respiratorios. A esta situación se suma que las consultas por causas respiratorias en adultos mayores siguen tendencia al alza, al igual que las hospitalizaciones de adultos por causas respiratorias. También se observa el inicio del aumento estacional de Influenza, lo cual puede repercutir en las demandas de atención hospitalaria y de urgencia.

- Que, la cantidad de pacientes adultos en espera de camas ha aumentado, junto con el tiempo de espera de las mismas. El traslado de pacientes al sistema privado ha ido en aumento y el número de derivaciones no exitosas también presenta alzas importantes, lo que representa en parte la falta de camas tanto en el sector público como el privado.

 - Que, por lo anteriormente expuesto, resulta indispensable prorrogar dicho decreto para así mantener las facultades extraordinarias que permitan prevenir y controlar la propagación de esta enfermedad.

- Que, en mérito de lo anterior, dicto el siguiente:

Decreto:

Prorrógase hasta el 15 de septiembre de 2011 la vigencia del decreto Nº 28, de 17 de junio de 2011, del Ministerio de Salud, que decreta alerta sanitaria y otorga facultades extraordinarias para combatir los efectos de la propagación del virus sincicial.

 Anótese, tómese razón y publíquese.- Por orden del Presidente de la República, Jaime Mañalich Muxi, Ministro de Salud.

  Transcribo para su conocimiento decreto afecto Nº 36, de 25-07-2011.- Saluda atentamente a Ud., Jorge Díaz Anaíz, Subsecretario de Salud Pública.

