Ministerio de Salud

SUBSECRETARÍA DE SALUD PÚBLICA

MODIFICA DECRETO Nº 46, DE 2011

 Nº 52.- 

Publicado en el Diario Oficial de 10.12.11

Santiago, 2 de noviembre de 2011.- 

Visto: Estos antecedentes; lo establecido en los artículos 8, 10, 22, 24, 26, 29, 31, 36, 67, 77 letra f) y 155, del Código Sanitario; en los artículos 1º, 4º, 7º, 10º, 12º y 16 del decreto con fuerza de ley Nº 1, de 2005, del Ministerio de Salud, que fija el texto refundido, coordinado y sistematizado del decreto ley Nº 2.763, de 1979, y de las leyes Nº 18.933 y Nº 18.469; en los artículos 5º, 6º, 7º, 8º, 9º y 19º del decreto Nº 136, de 2004, del Ministerio de Salud; en el artículo 10 de la ley Nº 10.336; lo establecido en la resolución Nº 1.600, de 2008, de la Contraloría General de la República; lo informado por la Subsecretaria de Salud Pública y las facultades que me concede el artículo 32 Nº 6º y 35 de la Constitución Política de la República, y

Considerando:

- Que el Ministerio de Salud debe efectuar la vigilancia en salud pública y evaluar la situación de la población. En el ejercicio de esta función deberá estudiar, analizar y mantener actualizada la información sobre la materia, sus determinantes y tendencias; mantener un adecuado sistema de vigilancia epidemiológica y control de enfermedades transmisibles y no transmisibles, investigar los brotes de enfermedades y coordinar la aplicación de medidas de control.

- Que, además, en casos de amenaza de alguna epidemia o de aumento notable de alguna enfermedad o de emergencias que impliquen grave riesgo para la salud o la vida de los habitantes, podrá adoptar medidas, disponer alertas y declarar emergencias sanitarias para su enfrentamiento, de acuerdo con las normas del Código Sanitario.

- Que, con fecha 11 de julio de 2011, se dictó el decreto Nº 31, que declaró alerta sanitaria y otorgó facultades extraordinarias a las Secretarías Regionales Ministeriales de Salud de Los Lagos y de Aysén del General Carlos Ibáñez del Campo para combatir el riesgo de exposición humana al reservorio natural de Hantavirus, producido por el brote explosivo de circulación y proliferación de roedores silvestres en algunas comunas de dichas regiones.

- Que, con fecha 22 de julio de 2011, el decreto Nº 35, de 22 de julio de 2011, modificó el decreto Nº 31 previamente citado, ampliando las comunas que se han visto también afectadas por el aumento de roedores silvestres.

- Que, el decreto Nº 46, de 26 de agosto de 2011, prorrogó la vigencia del decreto Nº 31, de 11 de julio de 2011, modificado por el decreto Nº 35, de 22 de julio de 2011, a ciertas comunas de la Región de Aysén del General Carlos Ibáñez del Campo.

 - Que, el año 2011 ha habido once casos confirmados de pacientes con hanta virus en la Región de Los Lagos, duplicándose los casos del año 2009 y 2010 en la región. De los casos del año en curso, siete provienen del área que presenta el problema de ratada.

 - Que, por lo anteriormente expuesto, resulta necesario incluir ciertas comunas de la Región de Los Lagos en el listado de aquellas a las que se les ha prorrogado la alerta hasta el 31 de diciembre del presente año.

- Que, por lo anteriormente mencionado, dicto el siguiente:

Decreto:

 Modifícase el decreto Nº 46, de 26 de agosto de 2011, de la siguiente manera:

Agrégase al listado de comunas en las cuales se prorrogó la vigencia de alerta sanitaria y otorgó facultades extraordinarias, las siguientes comunas de la Región de Los Lagos:

- Todas las comunas de la provincia de Palena

- Puyehue

- Puerto Octay

- Puerto Montt

- Puerto Varas

- Cochamó.

Anótese, tómese razón y publíquese.- Por orden del Presidente de la República, Jaime Mañalich Muxi, Ministro de Salud.

Transcribo para su conocimiento decreto afecto Nº 52 de 02-11-2011.- Saluda atentamente a Ud., Jorge Díaz Anaiz, Subsecretario de Salud Pública.

