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SUBSECRETARÍA DE SALUD PÚBLICA
MODIFICA DECRETO Nº 194, DE 2005, QUE APRUEBA EL FORMULARIO NACIONAL DE MEDICAMENTOS
Nº 51.- 
Publicado en el Diario Oficial de 11.03.13
Santiago, 4 de septiembre de 2012.-
 Visto: Lo dispuesto en el libro cuarto del Código Sanitario; decreto con fuerza de ley Nº 725, de 1967, de este Ministerio de Salud; en el decreto supremo Nº 194, de 2005, de esta Secretaría de Estado; en el decreto con fuerza de ley Nº 1 de 2005, que fija el texto refundido, coordinado y sistematizado del decreto ley Nº 2.763, entre otros; y en la resolución Nº 1.600, de 2008, de la Contraloría General de la República;
  
 Considerando:
 - La necesidad de corregir la denominación del grupo fármaco-terapéutico Nº15.03, contenido en el Formulario Nacional de Medicamentos, ajustándola a una nomenclatura que describa apropiadamente el mecanismo de acción farmacológico mediante el cual actúan los medicamentos contenidos en el mismo.
 - El informe técnico de la División de Políticas Públicas Saludables y Promoción, entidad técnico normativa en materia farmacéutica, entre varias, dependiente de la Subsecretaría de Salud Pública de este Ministerio, contenido en los memos B35 Nos 617 y 762 de fecha 28 de junio y 7 de agosto, ambos de 2012.
 Teniendo presente las facultades que me confiere el artículo 32 Nº6 de la Constitución Política del Estado, dicto el siguiente
Decreto:
Artículo 1º.- Modifícase el decreto supremo Nº 194, de 2005, del Ministerio de Salud, publicado en el Diario Oficial de fecha 10 de marzo de 2006, que aprueba el Formulario Nacional de Medicamentos, sustituyendo la denominación indicada en el Grupo Nº 15, en su ítem Nº 15.03 por la siguiente: "Diuréticos ahorradores de potasio".
Artículo 2º.- El presente decreto comenzará a regir a la fecha de su publicación en el Diario Oficial.
 Anótese, tómese razón y publíquese.- SEBASTIÁN PIÑERA ECHENIQUE, Presidente de la República.- Jaime Mañalich Muxi, Ministro de Salud.
Transcribo para su conocimiento decreto afecto Nº 51 de 04-09-2012.- Saluda atentamente a Ud., Nancy Sepúlveda Velásquez, Subsecretaria de Salud Pública (S).
  
 
 

